

May 5, 2016

SUBJECT: REQUEST FOR PROPOSALS FOR THE PERFORMANCE OF EXPERT PROFESSIONAL PORT PLANNING SERVICES FOR THE DEVELOPMENT OF A LONG-RANGE MASTER PLAN FOR THE PORT OF NEW YORK AND NEW JERSEY ON AN “AS NEEDED” BASIS (RFP #45736)- ADDENDUM #2

Dear Sir or Madam:

The following questions were received from RFP recipients. The questions and corresponding Authority answers are provided for your information and use, as appropriate:

Question: The Attachment A, page 7, under Task E. Market Analysis and Port Assessment, item 3. Capacity Assessment, sub item a. requires the Consultant to “Evaluate the adequacy of existing infrastructure at the PONYNJ”. Please verify if this will require a new comprehensive port terminal and intermodal rail terminal capacity analysis.

Answer: Proposers can certainly use the material provided by the Authority from the available documents. Proposers may also feel free to supplement this with their own data and methodology. Proposers should evaluate existing data and materials and make their own determination as to its relevance and application.

Question: In the Attachment A, page 9, under Task F. Master Plan, number 1, item e, sub item 7, what does ‘Disposition considerations’ refer to?

Answer: “Disposition Considerations” refers to potential sale of real property.

Question: We have a subconsultant - do they need to meet all of the insurance requirements described in section VII. Commercial General Liability Insurance and Workers’ Compensation Insurance Procured By Consultant, of the Attachment A, or is it sufficient that the prime does?

Answer: As written, the Agreement insurance and indemnification requirements apply to the Prime.

The due date for receipt of proposals remains Monday, May 23rd at 2:00 P.M.

If you have any questions, please contact Ms. Jessica Smith, Solicitation Manager, at JLSmith@panynj.gov.

Sincerely,

David Gutiérrez, CPPO
Assistant Director
Procurement Department